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PROGRAMMA

• 14.35   DDMA Privacy Monitor 

• 15.05 Presentatie DDMA Wat ga je doen na 25 mei? 

• 15.35 Update uit Brussel - What is ePrivacy and what is the current state of affairs?

• 16.00 Dialoog met de Autoriteit Persoonsgegevens 

• 16.30 Paneldiscussie: Reinier Treep (NUON), Udo Oelen (NS), Matthias de Bruyne

• 17.00 Afsluiten + Borrel

DDMA – AFTERNOON UPDATE: MARKETING NA 25 MEI, HOE VERDER?
24 MEI 2018

Presentator
Presentatienotities
Niet opgelezen, vertellen dat we veel gedaan hebben. Heb je dit gemist, laat het ons weten dan is het allemaal beschikbaar. 
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WE GAAN STEMMEN, DIT IS WAT JE MOET DOEN:

DDMA – AFTERNOON UPDATE: MARKETING NA 25 MEI, HOE VERDER?
24 MEI 2018

Ga naar: npgo.nl
Code: 147-wjarjf

Presentator
Presentatienotities
Niet opgelezen, vertellen dat we veel gedaan hebben. Heb je dit gemist, laat het ons weten dan is het allemaal beschikbaar. 
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1) TEST STELLING: 
IS JOUW ORGANISATIE KLAAR VOOR DE AVG?

DDMA – AFTERNOON UPDATE: MARKETING NA 25 MEI, HOE VERDER?
24 MEI 2018

Presentator
Presentatienotities
Niet opgelezen, vertellen dat we veel gedaan hebben. Heb je dit gemist, laat het ons weten dan is het allemaal beschikbaar. 



DATA DRIVEN MARKETING ASSOCIATION

PRIVACY MONITOR 2018

24 mei 2018



DE CONTEXT

- Tweede editie van de DDMA Privacy Monitor
- 1.045 respondenten
- Internationaal onderzoek: Uitgevoerd in 10 landen

24 MEI 2018

Presentator
Presentatienotities
Eerste Monitor is gepubliceerd in 2016
Waarom doen we dit onderzoek: We vinden het belangrijk om naar de consumenten te luisteren, hoe ervaren zij privacy en wat kunnen we daarvan leren?
Nieuw is dat het internationaal is, het is tegelijkertijd, met dezelfde vragen in 9 andere landen uitgevoerd.
Hiermee kunnen we de Nederlandse uitkomsten vergelijken met andere landen.

Ik ga de vier belangrijkste thema’s die naar voren zijn gekomen uit dit onderzoek bespreken > Ik start elke keer met een stelling. Het is nu belangrijk dat je deze vragen beantwoord als consument, hoe denk/handel je zelf? Dus niet als marketeer… ;)

Uitleg van tool



1. STELLING 

“Ik ben me meer bewust van hoe data wordt gebruikt en 
verzameld dan vroeger”

24 MEI 2018

Presentator
Presentatienotities
[In laten vullen] > Jullie krijgen twee antwoordmogelijkheden. In het onderzoek waren er meer mogelijkheden, helemaal mee eens, mee eens etc.
[Uitkomsten bekijken > Conclusie onderzoek: 73% is zich meer bewust hoe data wordt gebruikt en verzameld dan vroeger]
Deze stelling is ook voorgelegd aan de ruim 1.000 Nederlanders en dit zijn de uitkomsten…



24 MEI 2018

Presentator
Presentatienotities
73% is zich meer bewust hoe data wordt gebruikt en verzameld dan vroeger
In de internationale context kun je zien dat wij ons het meest bewust zijn. 
Frankrijk is het minst bewust.
Dit verhoogde bewustzijn ligt in lijn met de volgende uitkomst: Dat Nederlanders meer pragmatisch zijn geworden.



24 MEI 2018

Presentator
Presentatienotities
Om betere duiding te geven aan de onderzoeksresultaten hebben we de respondenten gesegmenteerd.
Daarbij is gekeken naar de bezorgdheid over en de bereidheid tot het delen van informatie.

Pragmatisten:
Dit zijn consumenten die steeds een afweging maakt of de aangeboden dienst de persoonlijke gegevens waard is.
We zien dat de Pragmaticus sinds 2016 met 5% is gestegen. Nu de grootste groep.

De Onbezorgden nemen dit jaar de tweede plek in. Zij maken zich over het algemeen geen zorgen over gebruik en verzameling van hun persoonlijke gegevens. Deze groep was vorig jaar het grootst.

De Sceptici zijn opnieuw de derde groep en net als vorig jaar de kleinste. Deze consumenten staan het minst welwillend tegenover het delen van gegevens.



24 MEI 2018

Presentator
Presentatienotities
Als we dit in internationaal perspectief plaatsen, dan blijkt dat we (samen met Duitsland) veruit de kleinste groep Pragmatici hebben en de grootste groep Onbezorgden.

Groepen zijn bij ons het meest gelijkmatig verdeeld.

De sceptici zijn in alle deelnemende landen ongeveer even groot.

We gaan door naar de tweede stelling.



2. STELLING 

“Ik heb minder problemen dan vroeger met het verstrekken van 
persoonsgegevens aan bedrijven”

24 MEI 2018

Presentator
Presentatienotities
[In laten vullen]
De Nederlanders die deelnamen aan dit onderzoek zijn het…




24 MEI 2018

Presentator
Presentatienotities
Deze grafiek laat de % zien van mensen die het eens zijn met deze stelling.
Slechts een klein deel van Nederlandse respondenten (31%) is het eens met deze stelling. De meerderheid dus niet.

Vergeleken met de andere landen, zijn Nederlanders het dus het minst eens.

Dat wil niet zeggen dat ze meer problemen er mee hebben, maar het is ook niet minder geworden.
Dit duidt op een gevoel van ongemak bij de huidige situatie.

Dat blijkt ook uit de mate waarin Nederlanders bezorgd zijn over hun online privacy (volgende slide)




24 MEI 2018

Presentator
Presentatienotities
65% geeft aan dat online privacy een belangrijk punt van zorg blijft.

Opvallend is dat Nederlanders zich internationaal gezien de minste zorgen maken. 

Spanjaarden en Amerikanen scoren hier veel hoger met beide 81%. 
Dit zou kunnen komen, omdat in Amerika meer mag, men ook meer bezorgd is.

Dit gevoel van ongemak wordt mogelijk gevoed door het gevoel men weinig controle heeft.. (volgende slide)





24 MEI 2018

Presentator
Presentatienotities
Bijna 80% van de respondenten zegt meer controle te willen over de persoonlijke informatie die ze aan bedrijven geven.

Op de vraag of men controle heeft te kunnen voorkomen dat gegevens verzamelt worden door bedrijven of dat deze gedeeld worden met derden, geeft meer dan de helft aan niet het gevoel te hebben hier geen controle over te hebben.

Deze vraag is beantwoord met een schaal van 1 (helemaal geen controle) en 10 (totale controle). Deze grafiek laat zien hoe vaak 1, 2 of 3 geselecteerd is.

Dan komen we bij de stelling wie volgens de respondenten het meeste profiteert (volgende slide).



3. STELLING 

“Wie profiteert er in Nederland momenteel het meeste van de 
uitwisseling van persoonsgegevens?”

24 MEI 2018

Presentator
Presentatienotities
[Laten invullen]



24 MEI 2018

Presentator
Presentatienotities
Dit is een pittige uitkomst, 80% vindt dat bedrijven meer profiteren.

Het toont aan dat er nog veel werk aan de winkel is, maar we zijn ook op de goede weg.
Deze 80% is een verbetering t.o.v. 2016. Toen was dit percentage 89%

Internationaal gezien zijn deze uitkomsten allemaal vergelijkbaar > overal profiteren bedrijven meer volgens de respondenten.
De percentages schommelen tussen de 72% (Singapore) en 87% (Spanje)

Dat er nog werk aan de winkel is laat ook de volgende uitkomst zien (volgende slide)



24 MEI 2018

Presentator
Presentatienotities
Zo stelt 67% dat ze hun data als eigendom zien, die ze kunnen inzetten als ruilmiddel. 
Dit is een stijging ten opzichte van vorig jaar. Toen was dit percentage 58%.

Als consumenten dan gevraagd wordt tegen welke beloningen ze hun gegevens willen ruilen, dat blijkt het volgende (volgende slide)




24 MEI 2018

Presentator
Presentatienotities
Deze grafiek laat de top 3 beloningen zien.
Directe financiële incentives (zoals producten of geld) werken beter dan indirecte stimulansen (zoals gepersonaliseerde merkaanbevelingen).

De laatste stelling die ik jullie ga voorleggen gaat over de redenen om persoonsgegevens te delen (volgende slide).






4. STELLING 

“Wat is de belangrijkste reden om je persoonlijke gegevens 
met een bedrijf te delen?”

24 MEI 2018

Presentator
Presentatienotities
De stelling luidt.
[laten invullen]
Dit zijn 4/5 antwoordmogelijkheden. In het onderzoek had men 10 antwoordmogelijkheden.

Ik ontvang gratis producten of diensten
Ik krijg een betere service�Ik vertrouw de organisatie
Ik krijg hogere kwaliteit goederen tegen lagere prijs




24 MEI 2018

Presentator
Presentatienotities
Deze grafiek laat de top 4 of 5 belangrijkste redenen zien om persoonlijke gegevens te delen met een bedrijf.
Wat hierin opvalt is dat met 51% vertrouwen als belangrijkste reden wordt genoemd. 
Dit antwoord stond in alle landen in de top 3 van meest gegeven antwoorden.

Dit is een verschil/gelijk met jullie antwoord.

Op de vraag welke organisaties ze dan het meest vertrouwen, blijkt het volgende (volgende slide)



24 MEI 2018

Presentator
Presentatienotities
Met stip op 1 staat de dokter met 66%. Gevolgd door banken op twee en overheidsinstanties op drie.
De overige 9 organisaties en diensten scoren allemaal ongeveer hetzelfde.

Naast dat vertrouwen een belangrijke voorwaarde is, hangt de bereidheid om gegevens te delen ook af van de volgende drie punten (volgende slide)



24 MEI 2018

Presentator
Presentatienotities
De percentages geven aan hoe vaak dit onderdeel belangrijk of zeer belangrijk is bevonden.�
Op 1 staat:
Als eerste transparantie over hoe gegevens worden verzameld en gebruikt 
Dit percentage lag in alle landen op minimaal 78% of hoger.

Flexibel privacybeleid, waarbinnen ze keuze mogelijkheden hebben.
En drie of de algemene voorwaarden begrijpelijk zijn.

Volgende slide



24 MEI 2018

Presentator
Presentatienotities
57% van de deelnemers heeft niet het idee dat ze over het algemeen betere diensten krijgen in ruil voor de persoonsgegevens die ze aan bedrijven verstrekken.

Ondanks dat consumenten in dit onderzoek aangeven dat ze niet tevreden zijn over de huidige waarde-uitwisseling >
Zien we wel dat de houdingen van consumenten ten opzichte van data aan het verschuiven is (volgende slide)




24 MEI 2018

1. Consument is nog niet tevreden met huidige 
data uitwisseling

2. Consumenten worden pragmatischer

3. Vertrouwen en transparantie zijn belangrijke 
randvoorwaarden die bepalen of consumenten 
gegevens willen delen

CONCLUSIE

Presentator
Presentatienotities
Wat dit onderzoek laat zien is dat de consument nog niet tevreden is met de huidige data-uitwisseling.
Ze zijn onderdeel van de data-economie, maar hebben nog niet het gevoel hier zelf voldoende van te profiteren.
En juist die balans tussen de consument en het bedrijfsleven is cruciaal voor een gezonde data-economie.
Met de komst van de AVG is verantwoorde omgang met data en privacy een punt dat bij veel organisaties hoog op de agenda is komen te staan. Dus we zijn op de goede weg.

Wat we ook zien is dat de Nederlandse consument steeds pragmatischer wordt. 
Dit is een uitkomst die we verwacht hadden. 
Dit onderzoek wordt sinds 2012 in het Verenigd Koninkrijk uitgevoerd en daar groeit de groep pragmatisten elk jaar.
Hier moeten we ons als sector op voorbereiden: De consument ziet zijn data steeds meer als ruilmiddel dat ingezet kan worden.

Vertrouwen en transparantie zijn belangrijke hygiëne factoren die bepalend zijn voor de bereidheid om gegevens te delen.
Het is een sentiment die leeft onder de consument.
Het is als sector daarom enorm belangrijk om ons hiervan bewust te zijn en op een verantwoorde manier met persoonsgegevens om te gaan.

Nu raken vertrouwen en transparantie ook aan de kern van de AVG die morgen officieel van kracht wordt. 
En daar gaat mijn collega Matthias zo meer over vertellen.
Voordat Matthias het podium op komt, via deze link is het volledige rapport te downloaden. En zijn er nog vragen?




DATA DRIVEN MARKETING ASSOCIATION

VRAGEN?

DOWNLOAD RAPPORT: 
WWW.DDMA.NL/PRIVACY-MONITOR

Presentator
Presentatienotities
Intro opzet presentatie, 
Wat hebben we tot nu toe gedaan
Cases
Tips

Presentatie wordt gedeel, na afloop 10 min voor vragen
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